

# 张治军：有信心有底气种好粮



■本报记者 张云霞

秋染田野，稻谷飘香。昨天一大早，马渚镇斗门村种粮大户张治军就在田间地头忙碌。眼下，他承包的270亩晚稻已开始收割。“大概花半个月时间就能收割完成。”张治军告诉记者，“还有40亩地种的是单季稻，前段时间刚收割好，整理好了土地，前两天用无人机把小麦的种子播下了。”

张治军是斗门人，今年45岁，最早在工厂打工，后来帮着种粮大户开过七八年的拖拉机。自己有耕田的技术，为什么不承包土地来种田呢？看到农民种粮食大有前景，11年前，张治军承包了60亩地开始种植水稻。作为农民的儿子，张治军保留了老一辈农民吃苦耐劳的精神，却也有着新一代农民的创新思路。

“以前我们说‘会种地’，现在我们要讲究‘慧种地’。要想在有限的耕地上实现多种粮、种好粮，出路在科技。”张治军一方面每年积极参加农业部门组织的农技培训，学好技术，另一方面向年轻的种粮大户请教经验，学习先进的农

业机械设备操作。随着承包的土地越来越多，张治军发现推广机械化种植技术很有必要。他先后购买了拖拉机、收割机、插秧机、烘干机等设备，2018年还采购了2台无人机，参加“全民飞手”植保无人机培训，并于2019年成立了市宇诚农机专业合作社。

“现代农业机械设备的广泛应用，大大减轻了农民种田的劳动强度，灌溉、施肥、播种的成本也大大降低，还增加了产量和效益。”提及10多年来的农业发展变化，张治军感慨万千。他说，农业发展前景十分广阔，未来农业必然朝着无人化、智能化的方向前进，但现在他有一个烦恼，那就是愿意从事

农业种植的年轻人太少了。“农业需要更多懂技术的年轻人加入。”他由衷地说道。

“在观看党的二十大开幕会直播中，当听到习总书记说‘确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中’时，我的内心非常激动。”张治军告诉记者，今年他积极响应政府号召，把早稻种植面积增加了70亩，为确保国家粮食安全作出了自己的一份贡献。“现在国家政策好，农民种粮积极性越来越高。习总书记在二十大报告中指出，‘全方位夯实粮食安全根基，牢牢守住十八亿亩耕地红线’，让我们更有信心、更有底气多种粮、种好粮。”张治军说。

## 市民族团结进步促进会专题学习党的二十大精神

本报讯（记者 曹婷婷）11月10日，市民族团结进步促进会开展党的二十大精神学习培训活动，专题传达学习贯彻党的二十大精神。市民宗局主要负责人还就我市10余万各民族同胞贯彻落实党的二十大精神作出部署。

市民宗局主要负责人表示，各民族群众要原原本本学习报告原文，届时将召开全市民族界代表人士“二十大”专题读书会，组织开

展形式多样的二十大精神宣讲活动，使党的二十大精神在各民族群众心中贯彻落实。要坚持对标对表，奋力争先，在党的二十大精神指引下，以数字化改革为牵引，以“浙里石榴红”品牌创建为动力，把学习成效转化为工作成果，加快建设“铸牢中华民族共同体意识先行市”和“四梁八柱”城市民族共同体，为我市建设现代化美好活力“最名邑”贡献各民族力量。

## 为干事者撑腰

### 泗门镇为受到失实检举控告的干部澄清

本报讯（通讯员 杨怀铭 记者 陈福良）“谢谢组织为我澄清，这对我最大的信任和鼓励。在今后的工作中，我一定会卸下思想包袱，继续正确履职，积极有为，为泗门的发展贡献自己的一份力量。”近日，当泗门镇一名受到失实检举控告的中层干部从镇纪检干部手中接过澄清通知书时，感动地说。

当天，泗门镇纪委举行澄清会议，向受到失实检举控告的干部递上了澄清通知书，还干部一个清白。

今年上半年，泗门镇纪委收到上级纪委转交的反映该镇一下属办

公室中层干部违纪违法、脱离群众、徇私枉法的信访举报后，立即展开了全面仔细的调查。经核实，相关反映问题均不实。

“干事创业的干部在工作中勇于担当、破难争先，难免会得罪一部分人，不能让我们的干部流汗又流泪。为受到失实检举控告的干部澄清是我们纪委认真贯彻落实党的二十大精神的一项重要内容，希望以此来激发全镇广大党员干部放下包袱、激情干事的劲头和热情，为我市加快建设现代化美好活力‘最名邑’和泗门建设长三角精品小城市贡献力量。”泗门镇纪委负责人这样说。

## 余姚服饰企业亮相宁波时尚节

11月11日，2022宁波时尚节暨第26届宁波国际服装节在宁波国际会展中心开幕。我市服饰企业宁波红传服饰有限公司携精美服饰亮相。因为时尚节现场，“红传服饰”通过网络直播的方式进行服饰展示，让线下观众体会数字赋能时尚带来的快感，感受阳明文化的时尚表达。 通讯员 吴大庆摄



## “疫”线送药暖人心

■本报记者 赵晓晨

“真是太谢谢你了。多亏有你帮忙，不然我真的不知道该怎么办了。”11月11日晚，从宁波来鹿亭乡晓云村探亲的巨东升拿到自己的“救命药”后，连声向给他送药

的晓云村妇联主席钟秋霞道谢。

原来，巨东升患有心脏类疾病，9日从宁波来到鹿亭乡的他只携带了三天所需的药品。而突如其来的疫情，使得鹿亭乡采取了严格的防控措施，让原本想要在11日动身回宁波的他始料未及。得知无法按时

回家，巨东升不禁为药犯起了愁。

“11日早上，我们结束核酸采样工作后，在村委会办公楼遇到了前来求助的巨先生的妻子。经过沟通，我们了解到了巨先生所需的药品。考虑到村卫生室和乡卫生院都没有这类药物，我们便向上级领导

反映了这个情况。”钟秋霞说。

一方面是严格的疫情管控，不能随意进出；另一方面，没有药物的巨东升随时可能出现一系列并发症。关键时刻，身处疫情防控一线的鹿亭乡副乡长桂晓波伸出了援手，联系了市妇幼保健院（市二院）的医生帮忙，并托人将药送到了乡卫生院。

当天晚上7点，钟秋霞亲自驱车前往鹿亭乡卫生院取来药品，并送到巨东升的手中。面对巨东升的感谢，她说：“疫情下，我们应该互帮互助，我只是做了自己该做的事。”

## 市税务局开展“税收普法教育进校园”活动

本报讯（记者 张伊梦）11月10日上午，市税务局在市第四职业技术学校开展“税收普法教育进校园”宣传活动。来自泗门税务所的青年干部为学生们上税课、送读本、讲税法，积极引导他们主动了解税收、学习税法，树立税收法治观念，做税收法治建设的积极参与者。

课上，税务干部普及了税收基础知识，为学生们播放了第二届“税官讲税法”青少年普法视频优秀作品，还针对该校学生创业热情普遍高涨的特点，解读了就业创业税收优惠政策等相关内容，并通过知识讲解与互动问答，将学生们对税收

## 小曹娥镇开展“平安三率”宣传

本报讯（记者 赵晓晨 通讯员 袁文彬）11月10日下午，小曹娥镇平安法治办公室联合小曹娥派出所等部门在朗海村文化广场开展“平安三率”宣传活动，以提高群众安全感、平安建设参与率、电信网络诈骗防范知识知晓率，助力平安小曹娥建设。

活动现场，小曹娥派出所民警结合真实案例，向群众宣传反电信诈骗小技巧，并向正在排队等待核酸采样的群众发放反诈宣传资料，提醒大家一定要通过正规途径登录购物网站，不点击和扫描来路不明的网址链接和二维码图片。

市司法局小曹娥司法所工作人员则在现场开展普法宣传，向群众发放《民法典》宣传手册和防范电信诈骗宣传资料，介绍“国家反诈中心”APP的意义和作用，动员群众安装注册“国家反诈中心”APP，增强他们对各类诈骗的防范意识和能力。

此外，该镇禁毒办以各类仿真毒品照片展示、发放宣传资料等形式，向群众宣传吸食毒品的危害。禁毒办工作人员还用通俗易懂的语言，向群众耐心讲解“如何预防和抵制毒品”“禁毒的法律法规”等多方面知识，让群众牢固树立“远离毒品、珍爱生命”的意识。

## 走访交流 认定奖励 示范引领

# 我市大力推进星创天地培育工作

本报讯（见习记者 胡格格）为更好地学习先进星创天地的工作经验和方法，进一步提升我市星创天地的示范带动作用，近日，市科技局组织我市星创天地负责人来到位于鄞州区的宁波传奇农业产业孵化园和天官庄园农创园两家国家级星创天地参观，各负责人还就星创天地如何发展提升进行了交流。

为激发农业主体对创评星创天地的积极性，我市专门出台了奖励机制，对新认定为宁波、省、国家

级星创天地的，分别给予10万元、15万元、30万元的认定奖励。临山镇味香园葡萄专业合作社作为宁波级星创天地，就得到了10万元奖励。据悉，该合作社组建了以浙大和宁波市农科院专家为首的葡萄技术专家团队，入驻创客、创业服务团队和企业15家。在成功创评为宁波级星创天地后，该合作社还对困难农户葡萄种植及销售进行倾向性扶持，提供免费技术指导与服务，带动周边农户约4000户，面积达2190

亩，亩产值在2万元以上。正如“味香园”一样，星创天地的示范带动作用不容小觑，这也是我们致力于推进星创天地培育工作的主要原因。”市科技局相关负责人表示，下一步，我市将继续以提高农业科技创新供给能力为导向，加强系统谋划及政策引导，突出抓好现代农业产业技术创业体系及科技特派员服务体系，为强农惠农富农及美丽余姚建设提供有力的科技支撑。

## 扫二维码，评价政府部门，抢红包！



2022年市政府组成部门公众满意度评价网络调查将于11月16日至18日开展，请用微信、“浙里办APP”扫描左侧二维码，完成调查，微信提交有效问卷将获得2元微信红包。红包数量有限，诚邀广大市民参与！